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※答案須寫在答案卷內，否則不予計分 O

一、選擇題(每題 5分，共計五十五分)

l請問簡單立方 (Simple Cubic)晶體結構的原子堆積因子為何? Ca) 0.48 (b) 0.52 Cc) 0.68
(d) 0.74 0

2.對 Bee 鐵之品格參數為 0.2866nm' 假設所使用之單光輻射波長為 0.1790nm 且反射級
數為 1'則(220) 平面組之繞射角約為何? (a)124.3° (b) 116.80 Cc)10日。 (d)95.4 0 。

3.一大片玻璃承受 40MPa 的張應力，若玻璃的比表面能和彈性模數分別為 0.3J/m2 和

69MPa' 請決定不發生破壞的表面裂痕之最大長度為何? (a) 5.4μm Cb) 6.3μm (c)
7.5μm (d) 8.2μm 0

4.如果放大倍率 200 倍之金相照片內每平方英吋包含 60 個晶粒請問 ASTM 晶粒尺寸號
數是 (a) 5.76 (b)6.54 (c) 7.38 Cd)8.91 0

5.若一鋼鐵具有波來鐵或變韌鐵的顯微組織，將其加熱至低於共析的溫度，並保持足夠
長的時間 18至 24 小時，則將產生何種顯微組織? (a) 麻田散鐵 (b) 球化鐵 (c) 租波
來鐵 Cd)把粒鐵 O

6.晶體結構配位數為 6 日寺之最小陽離子與陰離子半徑比值為何? (a) 0.155 (b) 0.225 (c)。.414 (d) 0.732 0

7.鋁的導電率與電子遷移率分別為 3.8xl07CO-myl 與 0.0012m2N-s 。試求厚度為 I5mm 的
鋁件，試片中有 25A 電流流動與 0.6 tesla 的磁場(作用在垂直於電流方向)，則Hall 電
壓為何? (a) -3.16xlO句 (b) -5.76xl 0句 (c) -4.23xlO-5V Cd)-6.97xlO-7V 。

8.下列何者為 P 型半導體? (a) P (b)的 (c) 的 Cd)Al 0

9.銅在鋁中的擴散係數於 500 和 600ae 時分別為 4.8xlO-14 m2/s 和 5.3xlO-13 m2/s' 試決定在
sooae 時約略需要多少時間，才會產生和在 60Qae熱處理的小時產生相同的擴散效果?
(a) 87.9 h (b) 96.8 h (c) 110.4 h Cd)123.5h 0

10.請問具備面心立方結構的銅'其滑移系統數目為多少 ?(a)24(b) 12(c)8(d)6 0

11.某99.65wt% Fe-0.35wt% C 合金在在溫度剛好低於共析點時其波來鐵的比率為何
(α 相-0.022 wt% e) ? (a) 0.44 (b) 0.95 (c) 0.05 (d) 0.56 0
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二、計算題(共計四十五分)

1.假設鋼片為半無限長，鐵碳合金起初具有 0.25wt%的均句碳濃度，在 950°C下進行滲碳
處理 o 如果表面的碳濃度突然增加且維持在 1.2 wt% '試計算多少時間才可使表面下
0.5mm 位置處的碳濃度達到 0.8 wt%? 碳在鐵中的擴散係數為 D9500C =1.6 x 1。一II m2 / s ' 誤
差函數在 0.35 時 erf(Z)=0 .3794 ' Z=0.40 時 erf(Z)=0.4284 ° (15 分)

2.考慮某 BCC 結構的單晶鐵，拉伸應力係治著它的 [010]方向 o

(a)若拉伸應力為 52MPa(7500psi) 時，試計算治著 (110) 平面上 [ill]方向的分解剪應力 o

(8分)

(b)若滑移發生在 (110) 平面及 [ilt]方向，且臨界分解剪應力為30MPa( 4350psi) ，試求發
生降伏所需的拉伸應力大小。 (7 分)

3. (a)純金 (FCC)凝固時，若為均質成核，過冷度為 230°C' 金的熔點為 1064°C '熔解潛熱
與表面自由能分別為一1.16xl09J/m3 與 O.132J/m2 。試計算核粒半徑戶與活化自由能

~G* 0 (10 分)
(b)計算臨界核粒中所含有的原子數目。假設在熔點時，固態金的品格常數為 0.413nrn °
(5分)
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